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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 21 stycznia br. Posłów na Sejm RP Panów Macieja Małeckiego oraz Janusza 
Cieszyńskiego w sprawie bezpieczeństwa cyfrowego państwa w związku z wątpliwościami 
dotyczącymi braku kwalifikacji oraz doświadczenia zawodowego osoby wskazywanej jako 
przyszły prezes NASK SA (interpelacja nr 14709)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Czy informacje medialne dotyczące planowanego powołania pani Katarzyny 
Antoniak na stanowisko Prezesa NASK S.A. są prawdziwe? Jeżeli tak — jakie przesłanki 
merytoryczne lub kwalifikacje zawodowe miałyby uzasadniać ten wybór?

Ad 2) Czy w sprawie wyłonienia Prezesa NASK S.A. przeprowadzono (lub planuje się 
przeprowadzić) otwarte postępowanie kwalifikacyjne (konkurs)? Jeżeli tak — według 
jakich kryteriów i w jakim trybie? Jeżeli nie — z jakiego powodu zrezygnowano lub 
miałoby się zrezygnować z tej procedury?

Ad 3) Czy Pan Minister dostrzega ryzyko dla bezpieczeństwa państwa wynikające z 
ewentualnego powierzenia kierowania strategiczną spółką teleinformatyczną osobie bez 
odpowiedniego przygotowania merytorycznego?

Ad 4) Jak resort zamierza zagwarantować utrzymanie najwyższych standardów 
cyberbezpieczeństwa i jakości usług NASK S.A., jeżeli na jej czele miałaby stanąć osoba 
bez doświadczenia w tej dziedzinie? Proszę o odniesienie się do wpływu takiej decyzji na 
skuteczność realizacji zadań spółki, w tym w zakresie ochrony infrastruktury 
teleinformatycznej państwa oraz reagowania na incydenty cybernetyczne.

Odpowiadając zbiorczo na wszystkie powyżej pytania informuję, że konkurs na członków 
zarządu NASK S.A. prowadziła Rada Nadzorcza NASK S.A. określając niezbędne 
wymagania i kwalifikacje dla kandydatów. W dniu 20 stycznia 2026 r. Rada Nadzorcza 
Spółki NASK S.A., po przeprowadzeniu i zakończeniu postępowania kwalifikacyjnego, 
podjęła uchwałę o powołaniu w skład Zarządu Spółki Pana Pawła Krzyżaka i powierzeniu 
mu funkcji Prezesa Zarządu NASK S.A. z dniem 20 stycznia 2026 r. (link do komunikatu: 
https://www.nasksa.pl/aktualnosc/pawel-krzyzak-nowym-prezesem-zarzadu-nask-s-a-
,223).

Z dostępnych Ministerstwu Cyfryzacji informacji wynika, że doniesienia medialne, o 
których wspominają Panowie Posłowie powstały na bazie wpisu jednego z użytkowników 
mediów społecznościowych. Informacje te należy uznać za tzw. fake news. Ministerstwo 
Cyfryzacji nie posiada żadnej informacji na temat tego, aby wskazana przez Panów Posłów 
osoba objęła stanowisko Prezesa NASK S.A.

Jednocześnie chciałbym zauważyć, że doniesienia medialne, w szczególności fałszywe, nie 
powinny stanowić fundamentu do dyskusji o podmiocie, który, jak Panowie Posłowie 
słusznie zauważyli, ma strategiczne znaczenie. Podkreślić należy, że „Rosnąca skala i 
częstotliwość ataków wymierzonych w instytucje publiczne” przybierają również postać 
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dezinformacji szerzącej się w przestrzeni medialnej, dlatego niezwykle istotne jest, aby w 
sprawach najwyższej wagi posługiwać się wyłącznie prawdziwymi informacjami.

Z wyrazami szacunku

Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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